

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 4 ft
 Fél évre 2 ft
 Negyed évre 1 ft
 Egyes szám ára 10 kr

Felelős szerkesztő, lapkiadójának és kiadó:
ANDOR PÁL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FŐUTCA.

Hirdetéseink díjszabása szerint.

Kériratok nem adóznak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Husvét.

A ki végig járta a szenvedések Golgotáját, mikor az emberiség a bűn fertőjében hajhászta a gyönyöröket. — ki nélkülözött és vezekelt, mikor az emberiség dözsölt, — ki végtelen hatalmában szerény és adázatos volt, mikor a világ nagyjai akarata volt az egyetlen törvény s mikor a hatalmasok szeszélye szabta meg az emberélet határát: — az Istenember legnagyobb áldozatának kapszában legnagyobb dicsőséget hirdeti a harangok ércnyelve a mai napon: — a halál után a feltámadást, „Consummatum est“ után a glóriás „Alleluját!“
 Végletes szenvedéseiben ember volt, hogy mint Isten megváltassa az emberiséget.

Igét lenorontott a zarnoki rendszer falait, hogy az emberiséget magasra emelje: a szeretet meleg légkörébe.

A Megváltó minden szava erkölcsi törvénye ma is a társadalomnak.

A társadalomnak ő a megteremtője, ki az egyné multóságát hirdette. Az ő törvénye a nélkülözhetetlen alap, melyből eredt társadalmi rendszerünk szelleme. — Az embert erkölcsi lénynek, erkölcsi színt megbeszélendő egyénre ő tette.

Forduljon hát minden ember hátulátlan feléje, ki éreztünk szenvedett, hogy megváltson minden embert.

Élete legyen példája a mi életünknek, igéi legyenek a mi hitünk megdicőlöése. Legyen reményünk és szeretele ügylen lelkünk erőssége, hogy mulandó testünkünk visszaadhatunk a földnek abban a tudatban, hogy a lélek megdicőlöülten élni fog a világ

legnagyobb martírjának áldozata révén, ki épen ezért az eszméért halt meg!

A feltámadás ünnepeit vallaskülömbösznekül köszöntjük egymást azzal a szóval, mely Salamon templomában, hajdan csak így mint most szent Péter templomában felhangzik: „Alleluja!“ — „Magasztaltjátok az Urat!“

Színészet.

Husvét ünnepeén vonul be hozzánk a magyar színészet.

Legyen ez alkalma hazafiságunk és idealizmusunk újajszületésének.

Ne feledjük az üldözöttek, a szenvedések, a nyomor végtelen nagyságát, melyek a magyar színészet gyermekkorában keresztül ment.

A fővárosban immár öt palotában tartja diadalát estéről-estére a magyar színészet. A vidék nagyobb városában is van már állandó otthona.

De ez kevés; kell, hogy a magyar színészet az egész magyar társadalomban találja biztos bázisát.

Kell, hogy az egész magyar társadalom tudatára ébredjen annak, hogy a magyar színügy a nemzet közügye, melyet egész szereteleveli kell fekarolniát, melyert áldozni kötelesség.

Csak az áldozatkészség által biztosíthatjuk a színészet s vele a faji eszme ügyét.

A hol a magyar színészet üres padok előtt hirdeti a magyar szót, ott a hazafiságot nem ismerik; ott az önérdék abszorbeál mindent, ott a hazafiság csak cözég egy eszköz.

De biztos hőmérője a társadalom faj-

szeretetének és erkölcsi erejének a színészet állapítása.

Mennyivel fokozottabb kötelességünk a színügy felkarolása ezen a határvidéken!

Megjelenésünkkel magyaroknak valljuk magunkat, áldozatkészségünkkel hazafiaknak s példát adunk idegen nyelvű testvéreinknek.

Meg nem vitor biztos gyökeret a színészet a hazai földjén; ideje volna már, hogy a színésznök is odaszahaj legyen ez a föld; az élet küzdelemből legtoább jutott színészeinknek, kik idegölő művészelekkül nem önérdék, hanem a mi közös czélunkat szolgálják: a magyar szellemi élet feltéllen érvényesülését a magyar társadalomban!

Üdvözöljük a nemzet lelkes napszámósait városunkban!

A közigazgatási bizottság ülése.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága május 14-ikén tartotta havi ülését, amelynek fontosabb tárgyai a következők voltak:

A közigazgatási bizottság az új kormányt, a törvényhatóságok intézett leirat folyamát, üldözti s bizalmának ad kifejezést.

A máj. 10. álmévasutak igazgatósága értesíti a közg. bizottságot, hogy a peronospora elleni védekezéshez szükséges rez és vasalgát, vagy jógezesz azarit küldeményeket kedvezményes árában szállítja.

A közigazgatási bizottság az 1894. XXIII. L-cz. (bortörvény) végrehajtására vonatkozó rendelet megvalósítására iránt a Kereskedelmi miniszterhez feterjeszt intéz.

A máj. 12. főorvos jelent, hogy február hóban sem a felöltök, sem a gyermekek közegészségi állapota nem volt kielegítő; a felnötöknel különösen az influenza, gyermekeknél a legrözszervek hurutos és lobos állapotok kepezte orvosi beavatkozás tárgyat. — Veszettség gyanújában levő eb

TÁRCSA.

Régi dalokból.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó“ eredeti tárcaja. —

Oh voltam én is boldog ifjú regem,
 Bár most fölöttem csillag nem ragyog,
 Enyelve játsztam boldogság öleiben,
 Mint kies völgyben futkosó habok.
 Te akkor még szelíd lényka voltál,
 Csokolatt ajkád, furtéid, szemed,
 A föld porába — mért most sem tudom bár —
 Ezerszer is felirtam én ved.

Azán midőn merengő ifju lettem
 Fölbörednek édes vágyaim
 Oly titkosan, hével merenge lekem,
 Arczod szelíd, büvös vonásain.
 Szent volt ez arcz előttem, mint az oltár,
 Reményem, üdvöm volt tekinteted,
 Szép álmainak bálványkepe voltál,
 Mindig imamba foglaliam neved.

És jött a muzsa, dal fakadt szívembe,
 Egy szebb világba vitt a képzelet,
 Danoltam hével, lánggal, lelkesedvre,
 Mert arczod láttam mindnek felett.
 Tündérvirányain a képzeletnek
 Ott látni csak búvájos lépekkel,
 Én ott is téged láttalak légszobáid,
 Minden dalom dicsőite neved.

Midőn szerelmem mint hervadt virágot
 A porba dobtok könnyelmű lény,
 Szíved mint lepke új gyönyörre vágott,
 Gondolni sem akarra én reám.
 Bár elraboltam reményim, nyugalomam,
 Hirtelen, bizalmam elhagyott vedet,
 Tudtam, sehemre nincs gyógyító halzsam,
 És megis áldtam akkor is neved.

Megvna mint a rabigát az élet,
 Gyilkos örvény közé vetem magam,
 Vég cimborák közt, bor, dal, zene mellett
 A mézes merget szivta ajakam.
 Ágyam, szíved kejes mámorba fullta,
 Azt hittem végre így csak elfeled,
 De nem — elem tint büvös arczod ujra,
 S örült kaczajjal éltetem neved.

Nincs vége még, bár megtörtött a sarka,
 Játék gyanánt dobálják a habok,
 Sötét az éj, dal bánatom virjára.
 Borult egészen a szívom nem ragyog,
 Mint izom fenyt a tollak ködében
 Csak egyet látok, egyre Tegedet . . .
 Megörülök — bocsáss meg akkor nekem,
 Ha egy szavam lesz lekem éjjelehen
 És ez a szó leszen a Te neved!

Barangé.

Tárca czim nélkül.

Ira: CSABA.

Elvállaltam e husvétii szám részere a tárca megírását.

Könyvelni voltam akkor, fájdadom, nagyon is megerzen most, mikor körömrém eg a dolgot!
 Kijelentem, hogy képtelen vagyok igretretnek megfelelni.

Ei sem képzelhetem magunkat, milyen legyen egy husvetera megíradó alkalmi tárca!
 Azt sem tudom, van-e egyáltalán alkalmi vagy iránytárca?!

Pedig milyen gyönyörűség lett volna egy hatalmas ünnepi tárca alatt olvastni nevetem egész terjedelmében!

Hu ábránd!

Irák a Pistikáról, ki megszökött a eszónka mise elől a berebke halászni, vagy ha meg nem szökött, hát megcsalja a tantogát a terdeleessel úgy, hogy egyszerűen guggol!

Vagy a Janiról, ki a feltámadási körmenet alatt az előtte haladó Karoly gyereket minden lépessel oldalba üti s a mikor Karoly megerezen visszafordul meg ő — az arátlan — kap kemény fonytetet a fantogját, mire diadalmasan vigyogor a rossz Jani-Meliszó!

Vagy arról írtam talán, hogy épen husvétii vasárnapján terfent Kondorok nevezetes kirándulása Nákýkhoz, a hol a kékszoba fölkegében valott szerelmet Gazsi a Kondorék szépséges Deasy-jének!

Nem; az lehetetlen, hogy épen a husvétii idő legyen egy tárca eseményének ideje, mely esemény egyebet semmi vonatkozásban sincs azzal az idővel!

Ezzel szemben Bánfi barátom, ha e sorokat olvassa, akként fog érvelni, hogy ha nem volna eszónka mise vagy körmenet a rakodatonál gyerekek esnyjeiket el sem követhetik volna, — ha nem lett volna husvétii vasárnapja Kondorék szépséges Deasyj szohsajnt talán Gázi menyass-

Által megmaradt hat egyen, a kik a budapesti Pasture-intoeba szállattak. A gyermekek orvosi gyógykezelésére elmozdítottak 38 esetben. Az 1888. deca. 31-iki leltárán szerint a vármegye területén működik 75 orvosotudor és sebész, tehát minden 6396 lakosra esik egy orvos, 23 gyógyszerész, 13 ók. gyógyszerész segéd, 78 ók. labda; a halottakat teljesíti 30 orvos, 307 köpésit halottként a 106 községben az előjárásig.

Király Tanfelügyelő-jelölt tesz a földműv. bajcsón és helyb. munkakeresztúr, szepetnek, rgyász, műmiskolai, tures-sely, gyúrus, kemendi gesei, zalabéri, magyfalusi és dráva-sz. mihályi alanti közp. rk. és ag. ev. iskolák meglátogatásáról. Jelenti eljárást a zala-egyszegi önálló gazdasági ismétli iskolá fejlesztéséről.

Tantón fizeszesz általanségei nyertek részben az általanségei felvételét követően iskoláknál: Belicza rk. (400 frt), Ottárec rk. (400 frt), Zala-Szent-László rk. (280 frt), Pusztá-Szent-László ag. ev. (207 frt). — Sümegi rk. iskola kapott ev. ev. (400 frt) korpotlói általanségeit.

Benutatta a királyi tanfelügyelő a magyar nyelvben járóskodó és vendékkéi tanított és tanúok tizenhármak meglátogatásáról szóló jelentését.

A penzürgyi közigazgatás állapotáról szept. február havi jelentés szerint egyis adomének ezmen f. evi február hóban befolyt 194.575 ft 83¹/₂ kr. mult evi február hóban befolyt 194.575 ft 83¹/₂ kr. mult evi február hóban 252.645 ft 27 kr. e szerint a f. havi bejeletés 58063 frt 41¹/₂ kr. Kálvessék. A jelenlegi határak tesz a f. ev. l. n. fe. evre esedékes adóeset. leszamatulva 2.627.018 frt 59¹/₂ kr. ir. hadatesszei hozattól. Összesen 1841 frt 1¹/₂ kr. — II. Hadatesszei díjakból összesen 40 frt 50 kr. — Fizesési halasztás egyes adóknak a ho folyamán nem engedélyeztetett; ideiglenes házádo mentesség engedélyeztetett 22 epületre.

Szós Pongrácz alnaki anyakönyvi felügyelőnek az anyakönyvezés kiállításának önaki újabb megállapítása tárgyában tett el. te. jelentését.

Az államperesítési hivatal ügyei: A miniszter ertesiti a közigazgatási bizottságot, hogy Vas és Zalavarmegyeiket magában foglaló új kőszárvizsgáló kerületet létesített. — A települési átkeelési utaszkások bizáti kivácssal való fedése engedélyeztetett. Sarvay Péter vasuti megállóhelyi nevének Sümegi-Báránt-Bányai névre átváltatása tárgyában beadott kérvény a sümegi főszolgabírónak kúndítik.

Közügylések.

I.

Az „Also-Lendvai Kerekaros Egyesület” f. evi március hó 28-án tartotta meg alakuló közgyűlését.

Az előzőleg tartott értekezlet megbeszélésből Huf József hívta össze a közgyűlést s közölte a megbeszélés tartalmát, melynek az alakuló közgyűlést megvívotta.

Az értekezlet határozata alapján a három tagú bizottság által elkészített alapszabálytervezet került vitafókra alá; a tervezetet a közgyűlés esekély választásokkal mellett elfogadta. Egyedül szonyra; mert van determinismus, a mely esodót nem mondhat!

Talán olyan vonatkozásban is lehetne a tárgya, melyet velünknek nem mondhatunk? Igenis lehet.

Teszem azt, a husvét a búmben feltezt megbeszélésnek, talán megdöcsölésének is emléke!

A tárgya hősiönének tehát egy — mondjuk — regényes hajlami bölgének kellene lenni, ki — mondjuk — veszek vagy megvial.

Elemér kártyás greek; atya meszítja, a fu javulat jert és többé nem kártyáz.

Köröng az új társaság: létesítéssapad; mikor egy egy háttérmenet Olgat, szerzőcsellon hitveset anja képe előtt terelőd, könyvébeza találja a azóta minden este 8 órakor otthon van s reggel 8 óráig este letek a külvilág számára.

Ugyabár kinevetének ilyen tárgyzéért; tehát ilyet se lehet írni!

Bandi barátom érte is azt fogja meggyezni, lehet ilyet írni, de elvontan és reflexiókkal össze-kötte.

No de az unalmas! — Vagy nevetni, vagy sírni akarunk a tárgzan. de nem boszankodni!

Nem tesztek többé könnyvini ízeret; hoesazon meg, szerkesztő ur, ez egyszer; csak az faj, hogy a n. e. közziség nem fog többé létezni utvársá ha a nevetem látja a vomal alatt!

Boldog ünnepeket!

az egyesület egyenlőtlanság megállapítása kellett volna, hanem közéleti, nemcsak sport-díszlet-folytatás színozatnál, ma-oly egy egyszerű rendes sportjelnet kívántak, heves vita után győzött az ev. er. vagy az egyesület, melynek szoklélye a stajer és horvathatár szomszédsgában van, külső meglézésének faj jellegű demonstrálni kizárótló nemcsak a stajer-nemzetek és a horvátok között, hanem közéleti, városi, vendégszerző lakosság között is. Bármily jelentéketlen do-ognak lássék az egyezbuzhat, a közgyűlés arra számít, hogy nem csak a sport fejlesztésével, hanem külső meglézésével is tiszteletet fog szerzeni a magyarnak.

A szabás és külső díszítés megállapítása a többi előzőleg beszerződött munkák bemutatása és megvívása után fog megvívni.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy az egyesület sportéletének beszerzése kötelezővön, de erre határidőt engedett a jövő év elejéig; azokivül sítly helyez a közgyűlés arra, hogy az ötöly minőségileg jó, de olcsóságnál fogva nagyobb áldozat nélkül beszerezhető legyen.

Az egyesületi jelvény iránti határozat is a munkák felvételébe tartozik.

Az alapszabálytervezet elfogadása után Nem Mihály elnöklete alatt Koller Ferenc és Guttmann Lajos jelöltettk a s. szavazatszedésre, mely idöre a közgyűlés elnökü által felügyelteszték.

Az egyesület helyiségéről Kázar Ferenc vezetésével külön szöveg szerzettetett meg az értekezlet határozatán, mi a közgyűlés tudománly vétt.

A szavazás egyhangy eredményre: Huf József elnök, dr. Wollák Adolf, alelnök, Guttmann Lajos titkár, Nem Mihály kaptány. Marton Kálmán penztáros, Koller Ferenc házinyag egyenlő szerelési, helyettes kapitány, dr. Hajós Károly, Tivad Ferenc, választmányi rendes tagok, Hadrovics Elek és id. Schwarz Samu választmányi pottagok.

A választás eredményének kihirdetése után Csilling Aladár udvartáraya a közgyűlés jay közösznetet szavazott Huf Józsefnek azon lelkes és lelkesítő faradtalanságaiért, melynek az egyesület létrejötté közzelődött.

Bretnók az egyesületet végleg megalkultának jelentték ki megköszönés a bizalmat s a ron eszt választást elfogadva azon kijelentésük, hogy teljes tudatában van a feladat és felelősség súlyosaságának, de oly kiváló tisztárai támogatása mellett véli, hogy az egyesület esztéig elmozdítottatja; egy kizárólag esztéig parólok felvétele után elnök a közgyűlést felkérteszték.

A közgyűlés larsvasvona követte, mely a legvidamabb hangulatban a keső éjjeli órákig egyjart tartotta a tagokat.

Megemlítjük, hogy az egyesületnek már eddig 16 működő tagja van, egy kizárólag esztéig parólok tagja; a mint a példokból következtetni lehet, semmi kétség sem az, az egyesület felmagasztalásához annál kevésbé, mert a tagokat az egyesülethez való ragaszkodás orzése es igazi sportszelven látja at s közük miniatúrny egretetés uralkodik.

Szövből udvozóljuk az egyesületet, mely tarsadalmi életünk fellendülésére is alkalmas.

II.

Az also-lendvai önk. tázóltó-egylet folyó evi március 26-án tartotta meg evi rendes közgyűlését.

Hajos Mihály elnök, minthogy az összes pártoló es müködő tagok egy harmadrasze jelen va; a gyűlést határozatképesség nélkülvan, azt megnyitja.

Előterjeszti, hogy az egyletnek van jelenleg 22 müködő és 43 pártoló tagja, egyrtal azon reményének az kifejezést, hogy egy a müködő, valamint a pártoló lakók száma az egylet rendbehozatala után növekedni fog.

A mult évben az egylet „I. helybeli es egy vidéki tiszteletelt veit rész, mind két alkalommal sikerült a tizenk tovább terjedést megakadályozni.

Több s az egylet helygült illető tárgy le-targyalása után elnök a maga es tisztársai nevelen leköszönvén, kerü a közgyűlést az új választás megvívására.

Egyhangy megválasztatták: elnöknek Hajós Mihály, alelnöknek Füss Nándor, titkárnak Guttmann Lajos, penztárosnak Simon Zsigmond, ügyvédnek dr. Wollák Adolf, orvosnak dr. Jozsa Fábán.

Pártoló választmányi tagoknak: Balog Árpád, Karabélyos Elek, Kormos Aron, Lendvai Matyás, Matyasovszky Vinceze, Marton Kálmán, Neubauser András, Reverenesis István, Szmodis Viktor, Tivad Ferenc, dr. Wollák Adolf, Wortmann Béta.

Müködő választmányi tagoknak: Augusztes György, Antauer János, Bors István, Flitszár Ja-

nos, Kopecký József, Pécár Ferenc, Toma János, Toma Gábor, Tanczos János, Toplak János, Tkalcsesz József, Turók József.

III.

Az Also-Lendvai es vidéke phylloxera es penzósora ellen vedkező egyesület (v. e. március hó 19-én tartotta meg evi rendes közgyűlést.

Szmodis Viktor elnök a közgyűlést megnyitván előterjesztette az egyesület mult evi számadat, melynek elfogadása után Ferber József penztárosnak a felmennyvén egyhangy megvívottat.

A költségvetési előirányzat szintén elfogadott.

Emek tárgyalásán Matyasovszky Vinceze indítványozta, hogy az egyesület részéről megvitt Gollognati-felvezető munkamegalkulás es a levélvi takarékpénztár által elküldött 16 frt 90 kr. a takarékpénztárnak megterítésére; a közgyűlés arra való kijelenték, hogy a szöveg ezen megalkulás nélkül az egylet részéről nem terjed meg az egyesület előirányzata phylloxera felveténi határozata a jelzett összeget.

A 300 taggyűléstyi terüli megvívásait megvívóteleknek I. k. helyett 8 kripti kiadás alaptólalt meg.

A nagy merűben határokoz tagsági díjaknak eszleget az újítat való határozatottat el. Elhatározottat továbbá, hogy az egyesület vezérlejegye, müködéséről rendes napló tartozik vezetni.

A vinczeler 20 munkást a szövegőrtára es az otrányok kezelesére betárvitván részre 25 frt kintalattik.

Több tag es tagjelök bírósenek elhatározása után az egyesületi vezérlejegye részre 70 frtet beszerzett kerekpárra vonatkozólag elhatározottat, hogy azt a mind-kezőri vezérlejegye felelősség mellett használhatja. A mult évben termett veszők arra meghatározottat (lásd mult számmak, szerk.) azzal, hogy a tagok fel áron beszerzhetik.

Elnök utólván a szomszéd Stajeforsvona a vállalkozás elleni hűvözésben utján való vedkező szben elfogadta az egyesület, a később tanulmányozására elnök vezetés alatt Füss Nándor es Hajós Mihály tagokból álló bizottság választást meg azzal, hogy ha tenyleges eredményre jut emelkört szerkesztésben s a földmívelési miniszter anyagi es erkölesi támogatása kikér s. ok. 1899.

A tiszvártai elölt Hajós Mihály indítványra, mely szerint elnök az egyesület felvívó vezérlejegye felkérésre elfogadtatva, a közgyűlést elnök közzelkelttást újra megválasztottat.

Elnök a bizalmat megköszönvén utal a lefolyt év alatti eredményekre s a jövő udós munkája iránti reménynek az kifejezést.

A tiszvártai eredményre: Magyetti Geza, alelnök; Guttmann Lajos, titkár; Ferber József, penztáros; Huf Mikló Pál, Füss Nándor, Hajós Mihály, Joso Ferenc, Iványi Antal, dr. Jozsa Fábán, Karabélyos Elek, Lendvai Matyás, Matyasovszky Vinceze, Reverenesis István, Ruffy Pál, Szalay István, Toma Gábor, Vlassics Nándor es Vida János, választmányi tagok.

Eztán a közgyűlés a tükárnak év 25 frt tiszteletdíját szavazott meg s a jezőkönyvi hitelesítésre Füss es Matyasovszky felkértesztvén, elnök a gyűlést bezárta.

Városi ügyek.

I.

A város részéről közhírre tetétk miszerint összes betölti mult évvel határokatban maradt, valamint a folyó evi már esedékesessé vált állami adótarokozások es közadók módjára fizetendő egyéb határokatkat mult már 8 nap alatt ammal is inkább fizessék be, mert ellenesében az összes esedékes tartozás az 1888. év. 44. I. cz. 55. es követhető 8-ai értelmében azonnal végrehajtas utján fog beszedetni.

Also-Lendvai a városaházaon elsitőhözött vagysis f. evi április 6-án d. e. fog az alsóvárosi tartalmi amikor is az old befizetést leszámolva már a végrehajtas fog alkalmassága végetni.

II.

A város részéről közhírre tetétk miszerint Also-Lendvai nagyközség 1899. évre szülő földadó kivesési listajstra a városaháza 8 napi közzésemre kitéve van es azt barki által folyó évri ápril 6-ig a hivatalos orák által betekínthető es a netami felszámolások ugyanott a jezővői hivatalba beadhatók.

III.

A város részéről közhírre tetétk miszerint Also-Lendvai nagyközség 1899. évre szülő házádo kivesési listajstra a városaháza 8 napi közzésemre kitéve van es azt barki által folyó évri ápril 6-ig a hivatalos orák által betekínthető es a netami felszámolások ugyanott a jezővői hivatalba beadhatók.

sórol van szó, a melyet lehetőleg gyorsan kell elvinni, akkor nem gőzözik az repavágo gépekkel felaprózni, hanem vagy eleccselé asorral vagy különleges + vagy S alakú vasakkal összezúzzuk azt és lábbal letörjük.

Hogy az elártás alatt a levegő bejuthatását a lehetőséghez képest megakadályozzuk, kellő alapot vermet kell választanunk és annak helyes betakarításáról kell gondoskodni.

Oni hol falozott vermek állanak rendelkezésünkre, mindenesetre azokat resztjük előnyben, a legtöbb esetben azonban megfelelő vermekről kell gondoskodni.

Míg hibátlan egészesen repák számára a vermetek laposra vagy csökely melegegére készülik, addig hibás — tehát megfagyott — repáknal szétszereljük bizonyult azokat egy bizonyos melegegére készitni.

Az illető istállók közelében egy olyan helyet választunk ki, melyhez a repát könnyen odaszállíthatjuk és a melynek vízmenőbeosztó köztől alig van és 0,5 méterre készitjük a vermet, a mint azt a talaj állása megengedi 1,5—2 m. szélesre is és 0,5—1,5—2 méter melyre, a vermek hosszúsága a repa mennyiségét függ.

Habár elméletileg a legtöbb legmelyebb vermek a repa elártására a legmegfelelőbbek, mégis gyakorlatilag szempontból figyelembe kell venni, hogy igen mely vermek készitőjébe rakhatók a levegő; az ilyenekből lapos a repát feletetes cselből szállítani, továbbá, hogy a verem tartalma össze is ülepedik, mialta a verem melyeb lehet, mint a körülötte föld sörte, ezáltal az ország bejutását a verembe előszitjük és annak a tartalmát a megromlásnál lesz kitéve.

Mindenekelőtt az kivétezők, hogy tulságos mélyre a vermet készititni nem tanácsos. A vermek oldalfalait függőlegesre készitjük, nehogy a tartalom összeüledése alkalmával üregek keletkezzenek.

Ha a verem megtöltésénél annyira jutottunk, hogy annak tartalma a föld színénél valamely magasabb, akkor mialta tovább rakhatók a levegő; az ilyenekből lapos a repát feletetes cselből szállítani, továbbá, hogy a verem tartalma össze is ülepedik, mialta a verem melyeb lehet, mint a körülötte föld sörte, ezáltal az ország bejutását a verembe előszitjük és annak a tartalmát a megromlásnál lesz kitéve.

Kevésbé mely vermeknél a föld színe fölött 30—50 cm.-nyire már keskenyebbre vesszük alakjukat és végre keskeny eláll bejárjuk.

Hogy a feletetes alkalommal tisztán a levegő; az ilyenekből lapos a repát feletetes cselből szállítani, továbbá, hogy a verem tartalma össze is ülepedik, mialta a verem melyeb lehet, mint a körülötte föld sörte, ezáltal az ország bejutását a verembe előszitjük és annak a tartalmát a megromlásnál lesz kitéve.

A verem megtöltése előtt is cselészere a kitesztított és lesimított verem fenekére szalmát rakni, nehogy a benne levő takarmány a fenekéről és az oldalról esetleg jellaló földdel keveredhesse. A veremre rakott földnek cselje, hogy egyrészt a levegő bejutását megakadályozza, másrészt elegendő nyomást fejtessen ki, hogy a föld színe fölött levő takarmányt kelőképen össesajtolja. Ezekből jó a földreterget retengint ledögnyözni és legfelő retéget nedves anyaggal lesimítani.

Ha a verem tartalma összeülepszik, úgy ennek következtében a földtakaróban repedések keletkeznek, a melyeknek betöméséről gondoskodni kell a már emittett okokból.

Hetivásár.

Sertes behajtott 284 drb, eladatott 126 darab; kövér levő 40—56 kr, kligrammonkit; választomaleaz 5 fr drbja.

Borju behajtott 76 drb; eladatott 64 drb; levő 38—43 kr. kilója.

Sovai liba eladatott 5—6 frjtával páronkit; sonyai liba eladatott 2 forint 40 krajczarával páronkit.

Pulyka eladatott páronkit 4—5 frjtával. Tyukok 90 kr.—1 frt páronkit.

Csirkek 50—60 kr. páronkit. Behozott 50 métermáza kukorica, eladott métermázánként 6 frjtával.

Behozott 100 métermáza illétni való róza krumpli. eladatott méterm.-kint 2 frt 80 krajczával. Behozott 26 kocsi fa és készen eladatott mind.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csakortnya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.
8 " 54 " este.	5 " 40 " d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 " 30 " d. u.	8 " 44 " este.

Szerencse kell az embernek!

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztályorszátek I. oszt. sorsjegyei már kiadtattk és mi az időközben előjegyzett megrendelése eszközélt megkezdtt. A nagymérvű szerencse eredményeinek közönlhetjük, hogy **hozzánk** oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újbb szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálnyal a 80.000 és 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki végönknek. Nem is egészen 1 1/2 év alatt nálunk körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek.

Szigoruan realis és pontos kiszogalásunknál fogva végönkkel bel-és külföldön a legnagyobb bizalmat nyerték el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belepő végönk is ajándékozzanak meg bizalmukkal és kísérlejek meg szerencsűjök megalapítását egy sorsjegyre mivel előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendéltt mivel előbb beküldeni hozzánk, mert így előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. e. április hó 9-ig kezhöz kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztályorszátek terének beosztása ugyanaz, mint a harmadikkal volt és a 6. osztályban húzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsjegyenek ára a következő: 1/2 eredeti sorsjegy 6 frt, 1/2 eredeti sorsjegy 3 frt, 1/2 eredeti sorsjegy 1 frt 50, 1/2 eredeti sorsjegy frt —,75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvéttel küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad. osztályorszátek **50.000** nyereménye a következő. A hivatalos tervezet 9. §-értelmében szerencsés esetben **1.000.000** korona. A főnyereményt: különösen 1 jutalom 600.000 kor., 1 főnyeremény 400.000 korona, 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény 100.000 kor. — 200.000, 1 nyeremény 30.000 korona, 1 nyeremény 80.000 kor., 1 nyeremény 70.000 korona, 2 nyeremény 60.000 korona 120.000 kor., 1 nyeremény 40.000 korona, 5 nyeremény 30.000 korona 150.000, 1 nyeremény 25.000 korona, 7 nyeremény 20.000 kor. 140.000, 3 nyeremény 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremény 10.000 kor. 310.000, 67 nyeremény 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény 3.000 kor. 9.000, 432 nyeremény 2.000 kor. 864.000, 763 nyeremény 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény 1.000 kor. 619.000, 90 nyeremény 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény 200 kor. 6340.000, 3900 nyeremény 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény 130 kor. 637.000, 50 nyeremény 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény 40 kor. 312.000, 2900 nyeremény 40 korona 116.000, **50.000** nyeremény és jutalom **13.600.000** korona értékben, melyek hat osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek!

Török A. és Társa

németzöldi sorsjegyröda
a magy. kir. szabad. osztályorszátek főelárústitója
Budapest, Váci-körút 4 A.

Könyvnyomda áthelyezés.

Van szerencsém Alsó-Lendva és vidéke nagyérdemű közönségét tisztellett értesíteni, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendezett

Könyvnyomdámát

1899. évi február havában, **Fő-utca, Marton-féle házba**

ÁTHELYEZTEM.

Midőn ezt a mélyen tisztelt nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, nem mulaszthatom el a már eddig is velem szemben tanusított nagybecsű pártfogását megköszönni, igyekezni fogok, hogy azt jövőben is mindenkor kiérdemelhessem.

Becsés rendelményeit és szíves pártfogását kérve, maradok továbbra is kíváló tisztelettel

BALKÁNYI ERNŐ,
könyvnyomdatulajdonos.